

# Голямата река залива острови, кейове, ниви и пътища



# Дунав наближава опасни прагове

Дунав продължи и вчера да залива острови, кейове, пасища и пътища. Нивото на реката наближава критичните си прагове. В различни участъци те са между 800 и 930 см. Лом и Никопол приличаха на малки Венеции. От Гражданска защита в крайречните градове са подготвили допълнителни чували с пясък за диги, с които да спрат високите води.

Край Видин реката започна да прелива при недовършената защитна дига до гребната база. На няколко места водите са напълнили канала при старата крепост Баба Вида. Нивото на реката се покачи вчера с още 6 см и достигна 860 см (б. р.-виж схемата). Критичното ниво, при което тук се обявява извънредна ситуация, е 930 см.

Най-северните складове на пристанище Лом са потънали изцяло във вода, а дейността на две трети от порта е блокирана. Вчера сутринта край града бе измерено покачване от 5 см и ниво 848 см. Щети няма, защото дни преди това докерите предвидливо изнесли стоките на

## ВЕЦ „Железни врата“ отваря шлюзовете

В всеки ден от Дунав във ВЕЦ „Железни врата“ в Сърбия се вливат по 12 800 куб. м вода в секунда. Агрегатите на ВЕЦ-а не са в състояние да преработят толкова силен воден поток в електричество. Затова от време на време

се отварят преливните шлюзове, съобщиха вчера за „Труд“ от Сърбия.

В определени периоди се отварят 10 от общо 14-те шлюза на „Черна вода“. Вчера по Дунав е минала една от най-големите приливни вълни.

по-високи места и изключили електричеството в района. Вчера тежки мотокари изкарваха последните материали, останали в застрашените складове.

„Работим с само със 60% от капацитета си. Северните кейове са под вода, реката залива и ниската част на западния кей и част от крановете там също спряха. Стоките се извозват с тирове“,

заяви шефът на портовия комплекс Георги Младенов. В пристанище Лом могат да се приемат по 5-6 плавателни съда на незалетите още кейове. В участъка между Козлодуй и Оряхово нивото на Дунав се е вдигнало с 12 см и е 712 см. Пристигналите са затворени. В района на Свищов водите на Дунав също са високи, но кейовете работят нормално.



Край Видин Дунав излезе от коритото си и напълни канала на крепостта Баба Вида. Снимка БТА

С още 10 см се е вдигнало миналата нощ нивото край Никопол и вече е 732 см. Критичната точка, при която реката ще влезе в града, е 800 см. Подпочвените води са напълнили

мазетата на 4 общински сгради, 3 жилищни блока и 12 къщи, които са близо до Дунав. Нивото в наводнените изби и сутерени е между 10 и 30 см. Край Русе е измерено ниво 741,

критичното е 881 см. Островите Люляка и Безименен 2 са залети, над водата все още е лиман Запад. И край Силистра водите на Дунав са се покачили с 12 см.

### КРАТКИ

Кметът на Сливен Йордан Лечков заяви, че няма да става депутат

какви слухове имаха. Говореше се, че той ще води листата на НДСВ в Сливен.

35 български медии от 22 държави

са потвърдили участието си в Първата световна среща на родните медии от 21 до 25 май в София. Най-далечната точка, от която идва наш журналист, е Австралия.

Ромският оркестър „Белите лебеди“ ще свири

в Операта на 8 април за националния старт на програмата „Десетилетие на ромското включване“. На тържеството със заглавие „О баро дром“ ще присъства премиерът Симеон Сакскобургготски. Говорителят му Димитър Цонев каза, че не знае какво означава мотото, но със сигурност то не се превеждало „Долу царят!“



ЗАКУПЕТЕ

В ПОЩЕНСКИТЕ СТАНЦИИ

ВИНЕТНИ СТИКЕРИ

ЗА ВАШИЯ АВТОМОБИЛ

www.bgpost.bg



**Clio Symbol**  
за  
**6 999 €**  
с ДДС  
(02) 960 14 24

Добре е да се намръзнеш...



...когато у вас винаги е топло

De Dietrich

EUIDENS - газова кондензен котел с агрегатен boiler 130 l, КПД до 107.5%



**РУВЕКС**  
ИНТЕЛИГЕНТНИ ОТОПЛИТЕЛНИ СИСТЕМИ

www.ruvex.bg

1712 София, ж.к. Младост 3, бул. Александър Малинов 41, тел.: 02/ 976 15 15